

A detailed portrait of Emperor Alexander Severus, showing him from the chest up. He has a full, dark beard and mustache, and is wearing a tall, ornate crown. He is dressed in a rich, patterned purple and gold robe. In his right hand, he holds a scepter. The background is a plain, light color.

12+

Александр Септим

Гнев Государев

Александр Септим Гнев Государев

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67653258

SelfPub; 2022

Аннотация

Не так нам страшен гнев начальника, Как Государя. Но есть одна загвоздка, Начальником быть может Государь...

Александр Септим Гнев Государев

Сказ о Славном Иоанне

IV

свет Васильевиче

В 1530 году у Великого Русского Князя Василия III родился сын. Назвали его Иоанн.

Детские годы запомнились юному монарху бесконечными дворцовыми переворотами, интригами, насилием, жесточайшей борьбой за власть. Такая обстановка не смогла не отразиться на характере молодого человека, он становился все более жестоким. В то время его попечители не считали нужным обращать внимание на наследника престола, они вели свою игру, сводили счеты с его друзьями, самого Ивана держали в «черном теле». Он жил практически в нищете, у него не было вдоволь еды и необходимой одежды.

В то время бразды правления страной были в руках князей Шуйских и Бельских, у дворянина Михаила Воронцова и родни по линии матери – Глинских. Во время их правления разбазаривалось госимущество, и это было отчетливо понятно даже несовершеннолетнему Ивану.

Первый раз опекуны увидели нрав престолонаследника в

1543-м, когда он отдал приказ убить Андрея Шуйского.

С тех пор они начали серьезно его опасаться, страной правили в основном Глинские, а они постарались втереться в доверие наследнику и поддержать в нем звериное начало.

Несмотря на такую обстановку при дворе, Иван много учился, читал книги, и впоследствии он получил статус самого начитанного правителя того времени.

Сложное время переживала тогда Россия.

Прошло всего пятьдесят лет с той поры, когда страна освободилась от более чем двухвекового ига золотоордынских ханов.

Народы, населяющие нашу страну, хотели видеть свою родину сильной и передовой для своего времени державой.

Того же и желал ей Иоанн свет Васильевич.

Многие беды тогда упали на наше государство...

Многим было оно зависливо, а многим, были будто моль на глазу..

После достижения совершеннолетия в 1545 году Иван полноправно мог царствовать. Первое политическое решение молодого царя было в желании венчаться на царство, и после этого он мог единовластно править страной и следовать традициям православия. Кроме этого наличие царского титула очень благотворно сказалось на внешней политике России, потому что теперь она приобретала совершенно другой статус в плане дипломатических отношений со странами Западной Европы и выходила в лидеры среди других

государств Европы.

С приходом к власти молодого царя он начал реформы и изменения, которые одобрила Избранная рада, Россия постепенно переходила к самодержавию, когда власть сосредотачивалась в руках одного монарха.

На протяжении последующих десяти лет Иван Грозный занимался глобальным реформированием.

Государь был человеком искреннее верующим, от того и не давал он права народ стяжать, да унижать слабого и немощного.

Ибо все они были слугами, а может и рабами божья.

Ведь незнамо они как переводился древний язык Эллинов. Оттого и мнили будто бы они слуги да рабы божья.

Царь же, Иоанн, искренне молился дабы спасти Государство Российское, да не просто спасти, а преумножить его, дабы народ жил всяко лучше, чем прежде.

«Да властвую, – говорил он, – как Господь указал властвовать истинным своим помазанникам!»

Потому в государстве его было торжество веры, христиане были свободны в отправлении религиозных обрядов, которые возводились в ранг общенародной жизни.

Суд Иоанна Васильевича, который злыми языками прозван был Грозном, был нелицемерный, общая безопасность надежная, целостность государства охранялась неукоснительно.

Летописцы же что при церквях о Царе писали следующее "Иоанн Васильевич, затмил предков своих добродетелью

и могуществом. Он смиряет всех своих врагов. Русских уважают и боятся Польша и Литва, Дания и Швеция. Ногаи и Ливония ужасаются. А в отношении к своим подданным царь приветлив и снисходителен. Всегда готовый выслушивать жалобы и помогать, царь Иоанн все вопросы лично решает. Он не тяготится делами своими, и не меняет их на развлечения, а все думает, как служить Богу, своему народу и как истреблять врагов Руси. И нет в Европе народа, который был бы больше русского народа предан государю своему, которого они и любят и боятся"

Гнев же его не знал пощады.

– Не сносить головы подданному, что казнокрадство помышляет, да смеет смуту вести в городах Российских.

Тогда при царе том добром, жилось всяко лучше. Добро время было.

И страна цвела. И народ расцветал.

Не то, что сейчас. Ой не то...